% Landeshauptstadt
Mainz

Antwort zur Anfrage Nr. 1163/2025 der AfD-Stadtratsfraktion betreffend Sachstand "Oben-
Ohne-Schwimmen" fiir Frauen in den Mainzer Schwimmbidern (AfD)

Die Stadtverwaltung hat die Anfrage an die beiden Schwimmbider mit der Bitte um Rickmel-
dung zu den einzelnen Fragen weitergeleitet.

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet:

1. Haben die Mainzer Schwimmbider Taubertsbergbad und das Schwimmbad des
Mainzer Schwimmvereins diesen Beschluss umgesetzt und ihre Badeordnungen
geindert?

Die Badeordnung im Mainzer Taubertsbergbad wurde entsprechend angepasst. Im
Schwimmbad Mainz-Mombach ist ,,Oben-Ohne* ebenfalls erlaubt. In der Haus- und Bade-
ordnung ist folgendes festgehalten:

- Der Aufenthalt in den Schwimmbecken ist nur in Badebekleidung aus nicht saugendem
Material/ Schwimmbadstoff erlaubt.

- Nassbereiche und Beckenumliufe dirfen ausschlieB3lich in Badebekleidung betreten
werden.

a. Wenn nein, warum nicht?

2. Von wie vielen Personen/Frauen wurde diese Méglichkeit genutzt?

Mainzer Taubertsbergbad: Nach aktuellem Kenntnisstand findet kein Oben-Ohne-Baden
statt. Gelegentlich sonnen sich Besucherinnen ohne Oberteil auf der Liegewiese. Beim Ver-

lassen des Platzes wird in der Regel ein Oberteil getragen.
Schwimmbad Mainz Mombach: Niemand hat die Moglichkeit genutzt.

3. Wie viele Anzeigen gab es seit 2023 bis September 2025 in den betroffenen Main-
zer Schwimmbidern wegen sexueller Ubergriffe, Beldstigungen etc.?

Mainzer Taubertsbergbad: Der Verwaltung sind keine Vorfalle im Zusammenhang mit
Oben-Ohne-Baden bekannt.

Schwimmbad Mainz Mombach: In dieser Freibadsaison gab es bisher einen Spanner (Poli-
zei war im Einsatz). Ansonsten war es hier relativ ruhig.

Mainz, den 29. August 2025
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